



法布瑞克·冈萨雷斯指导学员训练。



冈萨雷斯夫妇探班京山网球公开赛赛事球童。



墨西哥教练伉俪一“网”情深湖北小城 跨越山海 我们在京山乐教网球



扫码看视频



京山网球公开赛挥拍,让冈萨雷斯夫妇感受到这座小城的专业氛围。

图/文 湖北日报全媒记者 张诗秋

湖北腹地,京山这座60万人口的小城,有着一个响亮的名号——“中国网球之乡”。340余片网球场星罗棋布,人均场地拥有量高居全国县级市榜首。网球,是这里深入基因的生活方式,也是郑钦文网球梦起步的地方。

如今,一对外国伉俪也走进了这片热土。墨西哥籍的法布瑞克·冈萨雷斯,34岁,身负15年国际青训经验;其妻格蕾西亚·冈萨雷斯,31岁,哈佛背景的呼吸治疗师,曾服务众多WTA球

员。他们与京山的相遇,成就了一段“一拍即合”的网球佳话。

“京山是全国唯一入选网球奥运梯队重点城市的县级市,孩子们有冲劲,需要国际视野。”湖北省网球学校执行校长高宝道出引才初心。在西班牙著名网球选手阿尔卡拉斯启蒙教练何塞·利多的举荐下,夫妇二人于今年8月到访,瞬间被这里浓厚的网球氛围征服——从国际标准场地到街头网球元素,从孩子们烈日下的刻苦训练到高效务实的招才举措……短短1周,工作签证、英才公寓悉数到位,两人双双受聘为教练。

法布瑞克融合西班牙脚步与墨西哥力量训练法,在红土场上锤炼学员的耐力与节奏;格蕾西亚则引入国内罕见的呼吸训练,精准补强小球员的体能短板。

12岁的陈高恩欣喜于自己的飞速进步,而省网校教室里,那些手绘的郑钦文夺冠图和写满“我要打大满贯”的黑板,更让法布瑞克深信:“这里必将走出新的网球之星。”

9月,恰逢2025京山网球公开赛挥拍——全国首个县级市承办的WTA125/ATP100职业赛事,省网校86名学员担当球童,近距离接受职业

赛事的洗礼。

“这是最好的‘冠军启蒙课’。”夫妇二人不约而同地赞叹。赛场外,智能的配套、可口的餐食、与当地著名的“放牛教练”彭菊芳在文峰公园球场的跨国切磋,都让他们真切感受到这座小城的专业与温度。

如今,逛菜场、做墨西哥菜、学中文已成为他们的日常。“原想试水半年,如今却愿长留于此。”法布瑞克说,京山的魅力在于“专业与温情并存”。格蕾西亚动情道:“在孩子们拼搏的眼神里,我们找到了归属感,这里已是家。”



湖北省网球学校学生展示自制的手绘画。



京山已建成340余片高标准网球场,每万人场地拥有量居全国前列。



格蕾西亚·冈萨雷斯借助嘴唇贴纸,引导小球员体会运动呼吸要领。